

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (5830)

Вторник, 9 декабря 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 15 коп.

## НАСТОЙЧИВО УЛУЧШАТЬ ПРЕПОДАВАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В ШКОЛАХ

Более двух лет назад опубликован труд товарища Сталина по вопросам языкоznания, явившийся новым теоретическим вкладом в марксистско-ленинскую теорию. Это гениальное произведение великого вождя народов имеет исключительно важное значение в деле повышения уровня обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения, перестройки преподавания русского языка в начальных и средних школах.

Наше Советское государство, Коммунистическая партия проявляют постоянную отеческую заботу о новом, могучем подъеме культуры трудаящихся, которые своим самоотверженным трудом претворяют в жизнь величественные планы строительства коммунистического общества.

Советская школа — важное звено на пути осуществления грандиозных задач, поставленных в решениях XIX съезда партии.

Учителя нашей страны, вдохновляемые партией Ленина—Сталина, выполняют ответственную задачу — вооружают детей глубокими знаниями основ науки, воспитывают их в духе пламенного советского патриотизма, глубокой веры в дело партии, ведущей героический советский народ по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Лучшие учителя русского языка семилетних и средних школ нашего города, ведя перестройку преподавания на основе учения товарища Сталина о языке, прилагают свои усилия к тому, чтобы привить у детей любовь к великому русскому языку, дают им прочные знания по грамматике, синтаксису, развивают у своих воспитанников правильное мышление, приучают их к систематическому осознанному труду, к выполнению домашних заданий.

Высокой успеваемости по русскому языку добились учительницы тт. Синицкая (26-я школа), Липина (17-я школа), Монид (11-я школа), Харитонюк (50-я школа), Смолякова (17-я школа) и другие. Повысшая свою деловую квалификацию, совершенствуя методическое мастерство, тщательно готовясь к каждому уроку, педагогические учителя сосредоточивают внимание на главных задачах, применяют разнообразие проверенных на практике методических приемов. Увязывая теорию с

материалами проверки некоторых школ, проведенной недавно лучшими учителями города и преподавателями Педагогического института, показывают, что перестройка преподавания русского языка в свете учения товарища Сталина в некоторых школах осуществляется крайне медленно. В школе № 66 в первой четверти этого года не успевает по русскому языку 124 ученика, в 8-й средней школе — 147. Эти большие недочеты встречаются и в ряде других школ города. Некоторые учителя русского языка не проявляют настойчивости в деле устранения имеющихся недочетов, слабо работают над повышением письменной и устной речи детей, формально относятся к делу, не воспитывают в детях любви к своему предмету. Их уроки однообразны. Они не увязывают изучение новых разделов программы с систематическим повторением ранее пройденного материала, не воспитывают чувства ответственности за поведение на уроках, за выполнение домашних заданий. На низком методическом и идеино-теоретическом уровне проходят уроки учителя русского языка средней школы № 10 тов. Филимонова. Эти факты, к сожалению, не единичны.

Праччины неудовлетворительной работы многих учителей, как показывают факты, заключаются в том, что они мало работают над собой, не повышают своего политического кругозора. В вечернем университете марксизма-ленинизма занимается всего несколько учителей.

Досрочно выполнив годовой план, рабочие не снижают темпов работы. Они полны решимости закончить план декабря к 21 числу — ко дню рождения товарища И. В. Сталина — и выдать к этой дате на сотни тысяч рублей продукции сверх годового плана.

Дирекция механического завода (директор т. Скирда) должна создать все условия для успешного осуществления этих обязательств. Борясь за уплотнение рабочего дня, за лучшее использование оборудования, коллектив завода добьется новых трудовых успехов.

И. ПУГАЧЕВ.

## Досрочно выполним годовой план!

### С новым трудовым подъёмом

Значительных успехов добился в нынешнем году коллектив механического завода треста «Кузнецктяжстрой». Годовой производственный план завершен за полтора месяца до срока. С перевыполнением закончено задание ноября.

Наш коллектив не успокаивается на достигнутом. Рабочие и инженерно-технические работники изыскивают новые пути повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, бесперебойного обеспечения строек треста оборудованием и деталями.

Недавно на производственном совещании рабочие указали на неудовлетворительную работу отдела снабжения. Некоторые коллективы, в частности токарный цех, несвоевременно обеспечиваются материалами, инструментами. Это в значительной степени сдерживает производственный подъём у рабочих. Руководители завода слабо занимаются организацией труда рабочих, техническая учеба на низком уровне. Эти недостатки должны быть в ближайшее время устранены.

Досрочно выполнив годовой план, рабочие не снижают темпов работы. Они полны решимости закончить план декабря к 21 числу — ко дню рождения товарища И. В. Сталина — и выдать к этой дате на сотни тысяч рублей продукции сверх годового плана.

Дирекция механического завода (директор т. Скирда) должна создать все условия для успешного осуществления этих обязательств. Борясь за уплотнение рабочего дня, за лучшее использование оборудования, коллектив завода добьется новых трудовых успехов.

И. ПУГАЧЕВ.

### В творческом содружестве

Около 20 дней назад в мартеновском цехе № 1 Кузнецкого комбината была организована стахановская школа сталеварения. Руководить ею поручили сталевару печи № 2 тов. Бартолишу.

Коллектив печи № 2, где вместе с тов. Бартолишем работают сталевары тт. Буркацкий и Кузнецов, добился выдающихся производственных достижений. В прошлом году стахановцы этой печи достигли самой высокой по Советскому Союзу производительности труда. В нынешнем году тт. Бартолиш, Кузнецов и Буркацкий имеют на своем сверхплановом счету около 9 тысяч тонн металла.

Сейчас тов. Бартолиш передает свой опыт коллективам печей № 2 и № 1 (сталевары тт. Чалков, Ляхов и Голенищенко). Печь № 1 недавно реконструирована. Это уложило работу сталевар-

ров, повысило уровень технологии сталеварения. На печи подобной конструкции тт. Чалков, Ляхов и Голенищенко трудятся впервые. Понятно, что они встретились с известными трудностями.

Тов. Бартолиш успешно ведет стахановскую школу, передавая свои знания и навыки коллективу печи № 1. За первые дни декабря тт. Чалков, Ляхов и Голенищенко выдали более 300 тонн сверхплановой стали. На их счету — 8 скоростных плавок.

Со значительным перевыполнением плана работает коллектив печи № 2. Борясь за скоростное сталеварение, стахановцы этой печи выдали в декабре большое количество стали сверх плана.

**В. ВИНОГРАДОВ,**  
старший нормировщик мартеновского цеха № 1.

## За бесперебойную работу механизмов

Шахта «Абашево-2» оснащена богатой отечественной техникой. Кроме угольных комбайнов «Донбасс», здесь имеются врубовые машины, конвейеры, электровозы и другие механизмы. Успех угледобычи зависит от того, насколько четко организована работа этих машин. Они должны всегда быть в образцовом состоянии.

Наша бригада монтажников производит установку, монтаж и демонтаж, а также ремонт горных механизмов и оборудования.

Со своими обязанностями мы справляемся успешно. Производственные нормы нами систематически выполняются на 140—150 процентов. Не считаясь с трудностями, монтажники стремятся помочь коллективам участков в деле улучшения использования механизмов, увеличения темпов добычи угля.

Хорошо работают, например, монтажники тт. Еремеев и Елин. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 160—170 процентов.

Но наша бригада имела бы гораздо большие успехи, если бы на шахте был

наведен строжайший контроль за состоянием механизмов. Некоторые начальники и механики участков не уделяют должного внимания механизации угледобычи. Скребковые транспортеры зачастую используются неправильно. Механизмы заваливаются углем и породой, отчего происходят повреждения, простон машин. Это усложняет работу бригады, вызывает ненужную затрату сил.

Руководители участков №№ 1 и 2 не беспокоятся о подготовке рабочего места для монтажников. Выработки этих участков находятся в плохом состоянии. Поэтому там, где требуется один скребковый транспортер, приходится использовать два или три транспортера. Это повышает себестоимость работ, отнимает много рабочего времени.

Руководителям шахты «Абашево-2» необходимо повседневно интересоваться состоянием горных механизмов.

**Ф. БУРЦЕВ,**  
бригадир монтажников шахты «Абашево-2».

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ крепит могущество своей великой Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире.

(«Правда»)

## По родной стране



Предприятиям коммунального хозяйства и городскому транспорту ежедневно требуются десятки миллионов билетов строгой отчетности с нумерацией. Государственная республиканская контора по организации и механизации учета «Гормашучет» изготовила ротационную машину конструкции инженера А. Г. Лиманова. Ведутся подготовительные работы к ее серийному изготовлению.

На снимке: печатница билетного цеха «Гормашучета» С. И. Максимкина печатает билеты на новой ротационной машине системы А. Г. Лиманова.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

## Пропаганда решений XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

Трудящиеся Советского Союза с большим интересом изучают решения XIX съезда партии и гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В цехах завода «Красное Сормово», автозавода имени Молотова, а также других предприятий города Горького состоялись лекции, посвященные решениям XIX съезда КПСС.

Саранский горком партии организовал для рабочих и служащих лекторий выходного дня. В плане этого лектория цикл докладов о труде товарища И. В. Сталина

## На беседе агитатора

Домохозяйки одного из подъездов дома № 36 по Школьной улице хорошо знают студентку Стalinского пе-

Высокой успеваемости по русскому языку добились учительницы тт. Синицкая (26-я школа), Липина (17-я школа), Монци (11-я школа), Харитонюк (50-я школа), Смолякова (17-я школа) и другие. Повысшая свою деловую квалификацию, совершенствуя методическое мастерство, tatsächlich готовясь к каждому уроку, педагогические учителя сосредоточивают внимание на главных задачах, применяют разнообразие проверенных на практике методических приемов. Увязывая теорию с практикой, используя наглядные пособия, они проводят уроки на высоком научном и методическом уровне, оказывают индивидуальную помощь ученикам, слабо усвоившим тот или иной раздел программы по языку.

На днях в театре металлургов состоялась научно-практическая конференция учителей русского языка школ города, обсудившая вопросы перестройки преподавания русского языка в свете учения товарища Сталина.

Отметив некоторые успехи отдельных преподавателей, конференция вскрыла серьезные недостатки в работе ряда школ города. Успеваемость по русскому языку в начальных и средних школах города остается крайне низкой. В истекшем учебном году из 36.850 учащихся в школах города не успевало по русскому языку 4.396 человек. Тревожным остается положение и сейчас. По сведениям городского отдела народного образования, в 15 школах города слабо усвоили программный материал по этому предмету, получили отрицательные оценки 1.299 учеников.

## Всемерно поддерживать начинание горняков Донбасса

Облпрофсовет обсудил вопрос о распространении на предприятиях области почина коллектива шахты № 5-бис «Трудовая», начавшего соревнование за досрочное освоение проектной мощности.

В ответ на решения XIX съезда партии коллектив передовой в Донбассе шахты № 5-бис «Трудовая» взял обязательство освоить проектную мощность на год раньше срока, повысить к концу 1953 года производительность труда рабочих по эксплуатации на 25 процентов против достигнутой в III квартале 1952 года, поднять производительность угольных комбайнов «Донбасс» на 25 процентов, перевести все действующие лавы на работу по графику цикличности, снизить себестоимость угля на 10 процентов и зольность угля на 0,5 процента.

Для успешного решения этой задачи рабочие, инженеры и техники шахты приступили к разработке стахановских планов использования производственных резервов по каждому участку и по шахте в целом.

Патриотический почин горняков шахты № 5-бис «Трудовая» нашел всеобщее одобрение и широкую поддержку среди коллективов горнорудных, металлических, машиностроительных и других предприятий страны.

Президиум областного совета профсоюзов обязал областные, городские, районные, шахтные, фабрично-заводские и мест-

ные комитеты профсоюзов широко ознакомить рабочих, инженеров и техников шахт, заводов, учреждений и организаций с ценным начинанием коллектива шахты № 5-бис «Трудовая», обсудить его на рабочих собраниях, производственных совещаниях, использовать для популяризации почина новаторов стенные и многотиражные газеты и все формы наглядной агитации.

Облпрофсовет считает необходимым, чтобы хозяйствственные руководители предприятий оказали всемерную помощь соревнующимся, систематически улучшая технологический процесс, механизируя трудовые работы, внедряя передовые методы труда, создавая необходимые условия для использования всех внутренних резервов каждого предприятия.

Рекомендовать профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям организовать широкую техническую пропаганду, направленную на максимальное использование производственных мощностей, популяризацию передового стахановского опыта и передовой технологии, чаще организовывать лекции стахановцев и инженерно-технических работников — новаторов производства по вопросам наиболее полного использования внутренних резервов предприятий, используя для этой цели дворцы культуры, клубы, красные уголки, технические кабинеты и технические библиотеки.

Необходимо закрепить эти успе-

чилия темпов добычи угля.

Хорошо работают, например, монтажники тт. Еремеев и Елин. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 160—170 процентов.

Но наша бригада имела бы гораздо большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Руководителям шахты «Абашево-2» необходимо повседневно интересоваться состоянием горных механизмов.

**Ф. БУРЦЕВ,**  
бригадир монтажников шахты  
«Абашево-2».

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльшего времени.

Но наша бригада имела бы гораздо

большие успехи, если бы на шахте был

бóльш

## Партийная жизнь

### Коммунисты активно борются за выполнение принятых решений

Первичная партийная организация электролизного цеха алюминиевого завода, претворяя в жизнь решения XIX съезда КПСС, поставила перед собой задачу неустанно повышать авангардную роль коммунистов на производстве, добиваться того, чтобы каждый член КПСС был активным бойцом за выполнение партийных решений.

Осуществляя контроль над хозяйственной деятельностью цеха, мы на очередном партийном собрании обсудили вопрос о неудовлетворительной работе одного из участков цеха (начальник т. Нацжин). Этот участок в течение двух месяцев не выполнял производственного плана. Коммунисты резко критиковали руководителей участка, не обеспечивших прогрессивного ведения технологии, по-дальному вскрывали причины неполадок, вносили конкретные предложения, направленные на коренное улучшение работы коллектива. Коммунисты участка, выполняя это решение собрания, показывали образцы труда, поднимали производственную и политическую активность всех рабочих.

Наши партии учат, что проверка исполнения принятых решений является важнейшей задачей в деле повышения уровня партийной работы. Партийный цех повседневно контролирует, как выполняются те или иные решения, предложенные, принятые на партийных собраниях и заседаниях бюро. Группы участков цеха знакомят с решениями всех коммунистов.

Приведу еще один пример, говорящий о том, как мы решаем другие вопросы, вытекающие из решений съезда партии.

В цехе в запущенном состоянии находилась политическая работа, мало уделялась внимание воспитанию коммунистического отношения к труду, любви к своему предприятию. Мы неудовлетворительно разъясняли в бригадах важнейшие решения партийных и советских руководящих органов. На одном из заседаний партийного бюро цеха мы заслушали доклад заведующего агитпунктом тов. Синкина, отметил серьезные недостатки в агитационно-массовой работе, проводимой в цехе и по месту жительства трудящихся. Сейчас агитколлектив работает значительно лучше. Хорошо выполняют важнейшие общественные поручения ком-

мунисты тт. Кислый, Шевченко, Старых и другие. Они часто выходят в квартиры трудящихся, проводят беседы о решениях съезда, рассказывают о важнейших международных событиях.

Хочется отметить, что коммунисты активно борются за экономию сырья и материалов. В октябре бригада, возглавляемая членом партии тов. Минченко, заняла первое место в социалистическом соревновании.

В результате борьбы партийной организации за экономию сырья и материалов цех выполняет и перевыполняет план по снижению себестоимости продукции и другим показателям. В октябре цех дал 130 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости продукции. От сдачи товарной продукции цех получил 640 тысяч рублей прибыли.

По-стахановски трудятся на производстве коммунисты тт. Балахин, Вершинин, Филатов и другие. Коммунисты борются за претворение в жизнь партийных решений.

Наша партия учит, что проверка исполнения принятых решений является важнейшей задачей в деле повышения уровня партийной работы. Партийный цех повседневно контролирует, как выполняются те или иные решения, предложенные, принятые на партийных собраниях и заседаниях бюро. Группы участков цеха знакомят с решениями всех коммунистов.

Наряду с некоторыми достижениями необходимо признать и недостатки, имеющиеся в работе. Мы еще не все сделали, чтобы повысить роль партийных групп в решении производственных задач, в организации социалистического соревнования, мобилизации коллектива на борьбу за экономное расходование сырья и материалов. Некоторые решения, принятые на партийных собраниях, не выполнены, хотя другие дома этого типа уже все капитально ремонтировались.

Наконец, зимой прошлого года благосклонное внимание жилищно-коммунального управления комбината остановилось и на этом доме. Не известно лишь, почему именно мотивом зимой начат был ремонт только кухонь и квартирных коридоров первых двух этажей, причем без выселения жителей. Да и этот «ремонт» прекратился весной, с потеплением. Все лето никто ничего не делал.

Но вот настал ноябрь. Вновь наступили зимние холода, и работники жилищно-коммунального управления вновь вспомнили о нашем доме. Вновь принялись за коридоры и кухни, но только 3-го и 4-го этажей и, опять же, вновь без выселения жителей.

А. КНЯЗЕВ,  
секретарь первичной партийной организаций цеха.

### На занятии в кружке по изучению истории партии

В прошлом году на шахте им. Орджоникидзе политикуму 2-го года обучения вел тов. Панфилов. Сейчас он руководит кружком по изучению Краткого курса истории партии, в котором занимается 18 слушателей.

На одном из занятий по IV разделу



При Дворце культуры металлургов большой популярностью пользуется кружок ИЗО. В кружке занимаются 30 молодых рабочих и детей металлургов.

На снимке: кружковцы на занятиях.

Фото И. Никотина.

### Конференция врачей

Состоялась городская конференция врачей. С докладом о состоянии и мерах улучшения качества лечебно-профилактической работы в городе выступила инспектор горздрава тов. Винокурова.

В прениях, вскрывших недостатки в работе медицинских учреждений, городского отдела здравоохранения и Института усовершенствования врачей выступи-

ли секретарь горкома КПСС тов. Носов, профессор Могилев, главный хирург города т. Эдельштейн, заведующий горздравом т. Виноградов, проф. Приходько и др.

Конференция наметила мероприятия по улучшению качества лечебно-профилактической работы.

Участники конференции избрали делегатов на IV Всесоюзный съезд врачей.

### Из редакционной почты

#### Так ли нужно вести капитальный ремонт?

Дом № 13 по проспекту Энтузиастов — один из первых, построенных в Сталинске. За годы своего существования дом в значительной мере обветшал, но еще ни разу не был в капитальном ремонте, хотя другие дома этого типа уже все капитально ремонтировались.

Наконец, зимой прошлого года благосклонное внимание жилищно-коммунального управления комбината остановилось и на этом доме. Не известно лишь, почему

в доме создалось невозможное положение. Входной коридор не отапливается, комнатные двери не утеплены, а на кухнях окна выныают. Входные двери открываются настежь и температура в коридоре и кухне такая же, как и на открытом воздухе. Вода в доме перекрыта. Канализацией пользоваться невозможно. Хуже всего приходится тем, кто работает в ночную смену, так как днем из-за шума, стука и пыли они совершенно не могут отдохнуть.

Жильцов дома интересует, почему работники ЖКУ решили у нас ремонтировать только кухни и коридоры, ведь наш дом не в лучшем состоянии, чем те, которые отремонтированы полностью. Наконец, почему в холод, морозы жильцов дома лишают воды и коммунальных услуг. Разве нельзя было отремонтировать дом летом?

С. СИМОНОВ,  
рабочий рельсобалочного цеха.

Где купить детские рукавички?

### Труды товарища И. В. Сталина на венгерском языке

БУДАПЕШТ, 7 декабря. (ТАСС). Издательство «Сикра» выпустило второе расширенное издание сборника «За мир», который содержит исторические выступления товарища И. В. Сталина в защиту мира за период с 1946 по 1952 год включительно.

В сборнике опубликованы также часть труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и речь товарища И. В. Сталина на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза.

### Промышленные предприятия Болгарии досрочно выполняют 5-летний план

СОФИЯ, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, промышленные предприятия Народной Республики Болгарияrapортуют о выполнении своих пятилетних планов. Коллектив текстильной фабрики имени Андрея Юрукова выполнил свой пятилетний план.

В результате внедрения в производство метода Левченко и Муханова рабочие сэкономили за 7 месяцев 321 тыс. левов.

Текстильная фабрика им. Димитрова завершила свой пятилетний план за 3 года 10 месяцев 24 дня.

### События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 6 и 7 декабря соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев продолжали вести в районе Кымхва и Пань-

мынчхоя бои местного значения с американо-английскими интервентами и ли-сымановскими войсками.

За два дня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 4 самолета противника. (ТАСС).

### Новые доказательства ведения Соединенными Штатами бактериологической войны в Корее

ПХЕНЬЯН, 5 декабря. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) передает показания пленных американских офицеров, один из которых принимал непосредственное участие в бактериологической войне.

Летчик 307-го бомбардировочного полка военно-воздушных сил США младший лейтенант Чарльз М. Хилл рассказал, что вечером 7 ноября он вылетел с аэродрома Катено на острове Окинава в задании бомбардировать населенный пункт в провинции Хванхэ. 8 ноября в 2 часа ночи самолет Хилла был подбит зенитной артиллерией Народной армии. Хилл приземлился на парашюте и был взят в плен.

«Во время моей службы на Окинаве, — показал на допросе Хилл, — командование неоднократно предупреждало нас о том, что категорически запрещается говорить кому-либо о применении нами бактериологических бомб, и в особенности не признаваться коммунистам в случае пленения. Я не знаю, где производятся бактериологические бомбы, — продолжал Хилл, — но я точно знаю, что они привозятся из Америки на транспортных самолетах типа «С-124» и сбрасываются с бомбардировщиков «В-29». О том, что бомбы, которые я сбрасывал, были бактериологическими,

свидетельствуют следующие факты. Перед вылетом на бомбардировщик «В-29», на котором я летал, грузились бомбы, отличающиеся от обычных по форме, а также тем, что перед вылетом в них не вставлялись взрыватели. Кроме того, после их сбрасывания я не видел такого взрыва, какой бывает при обычной бомбе. Место хранения этих бомб держится в строжайшем секрете».

Пленный американский лейтенант химической службы Генри Петерс, личный номер 02.204.365, указывает, что в каждой части американских войск имеются опознавательные флаги для обозначения мест, пораженных химическим или бактериологическим оружием. Эти флаги, по словам Петерса, используются для предупреждения американских военнослужащих об опасности на случай, если химические или бактериологические бомбы будут опинично сброшены с американских самолетов в расположение своих войск. Флаги, обозначающие химическую бомбу, с одной стороны желтого, а с другой стороны белого цвета. На белой стороне написано «газ». Флаги, обозначающие бактериологическую бомбу, имеют такую же расцветку, только на белой стороне их имеется надпись «бактериологическая бомба».

### Боннский парламент отложил окончательное голосование относительно ратификации боннского и парижского договоров на неопределенный срок

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря рано утром в бундестаге (западногерманский парламент) закончились трехдневные прения и второе чтение законопроектов о ратификации боннского и парижского военных договоров.

Военные договоры, которые западногерманские милитаристы заключили с западными державами. Депутат-коммунист Гертруда Штробах в своем выступлении подчеркнула, что депутаты аденauerовского блока стремятся скрыть от народа правду о действительном содержании сепаратных договоров.

Последнее третье чтение законопроектов о ратификации боннского и парижского соглашений и окончательное голосование отложено по решению бундестага на неопределенный срок. Нет сомнений, что такое решение вызвано растущим движением протеста широких масс против

Депутаты-коммунисты выступили с ра-

В прошлом году на шахте им. Свердлова в кузнецкой политшколе 2-го года обучения был тов. Панфилов. Сейчас он руководит кружком по изучению Краткого курса истории партии, в котором занимается 18 слушателей.

На одном из занятий по IV разделу 2-й главы Краткого курса после того, как был задан первый вопрос, поднялось несколько рук. Беседа проходила активно. Выступило 5 человек. Слушатели дополняли друг друга, взаимно исправляли ошибки. Пропагандист внимательно следил за правильностью речи слушателей во время выступлений. После

того, как выступающие полностью осветили вопрос, пропагандист сделал в заключение свои замечания по отдельным выступлениям, уточнил формулировки и т. д. У слушателей возник ряд вопросов, на которые пропагандист дал исчерпывающие ответы. Перед началом занятий он проверяет конспекты.

Борис Симонов — святой изложению нового материала — сделал вводный рассказ по 3-й главе Краткого курса. Прежде всего, тов. Панфилов ознакомил слушателей с планом рассказа, дал список дополнительной и художественной литературы, коротко рассказал о некоторых книгах.

Изложение материала первого раздела третьей части пропагандист иллюстрировал наглядными пособиями, прочел выдержки из произведений А. М. Горького «Буревестник», Степанова «Порт-Артур» и рассказ получился интересным.

Однако нельзя не отметить недостатки в работе пропагандиста. На занятии не была использована географическая карта, альбом наглядных пособий не мог заменить ее.

Н. ПОПОВА,  
зам. заведующего отделом агитации  
и пропаганды Куйбышевского рай-  
иона КПСС.

или о нашем доме. Вновь приились за коридоры и кухни, но только 3-го и 4-го этажей и, опять же, вновь без выселения жителей.

ЛУГ. Разве нельзя было отремонтировать дом летом?

С. СИМОНОВ,  
рабочий рельсобалочного цеха.

### Где купить детские рукавички?

Много различных товаров можно увидеть в магазинах нашего города. Однако в любом из них трудно найти костюмы для детей и подростков, в частности рукавички, на которые сейчас особенное внимание.

Горпромторг, а также местные промкооперативные организации в своей работе должны учесть запросы покупателей и стараться полностью удовлетворить их.

МАКАТРОВА.

### По следам неопубликованных писем

Работники школы ФЗО № 3 тт. Дементьев, Валиков, Сухенко в своем письме в редакцию рассказали о том, что в столовой № 6 треста «Сталинскпромстрой» много беспорядков. Обслуживающий персонал грубо обращается с посетителями.

Кладовщик столовой Аверин систематически являлся на работу пьяным. Заместитель управляющего трестом

«Сталинскпромстрой» по рабочему спабжению тов. Прошкин сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. Кладовщик столовой Аверин с работы снят. Продажа спиртных напитков в столовой категорически запрещена. Директору столовой тов. Каменской дано указание о наведении порядка в торговом зале столовой.

ном решениями XIX съезда партии. Он предъявил справедливые требования к руководителям цеха, которые не принимают мер к тому, чтобы быстрее устранить непроизводительные простоты стана.

— Каждый из нас понимает, — говорит партгруппир тов. Шевелев, — какая великая миссия выпала нашему народу. Наш народ прокладывает всему человечеству путь к коммунизму. Чтобы успешнее справиться с выполнением заданий пятилетки, необходимо глубже вскрывать наши недостатки, развивать критику и самокритику, прислушиваться к замечаниям и предложениям рядовых рабочих. Между тем в нашем цехе редко проводятся рабочие собрания, а если и проводятся, то руководители не реагируют на критические замечания, забывают о них. Партийному бюро и цеховому комитету необходимо поддерживать и развивать критику снизу, брать под свой контроль выполнение критических предложений рабочих.

Выступая на собрании, коммунисты горячо одобряли решения XIX съезда партии. Каждое выступление было проникнуто чувством глубокой ответственности за выполнение решений XIX съезда партии.

Заместитель начальника цеха тов. Мещеряков говорил о том, что в директивах съезда по пятому пятилетнему плану особое внимание уделяется увеличению выпуска мелкосортного проката. В решении этой задачи коллектив цеха должен сыграть важную роль. Однако в работе цеха имеются существенные недостатки.

О состояния воспитательной работы среди трудящихся цеха говорили пропагандист т. Ушакин, агитатор т. Шлынин. Успешное выполнение грандиозных задач новой пятилетки, — сказал тов. Ушакин, — будет зависеть от активной самоотверженной работы каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего цеха. Парторганизация должна всемерно улучшать политическую работу с трудящимися.

Сварщик т. Никитин рассказал о большом производственном подъеме, вызван-

тересом встретили рабочие речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда и директивы XIX съезда по пятому пятилетнему плану. Каждый горит желанием отдать все силы на выполнение решений съезда нашей родной партии. Однако у нас есть много недостатков, мешающих рабочим успешно выполнять свои обязательства.

Склад готовой продукции перегружен, краны используются неудовлетворительно. Мастера мало беседуют с рабочими, не прислушиваются к их советам, не замечают многих недостатков.

— Металлургический комбинат, — говорит начальник цеха т. Салов, — предприятие с законченным металлургическим циклом. Как указано в директивах XIX съезда партии, нашему заводу придется увеличивать выпуск продукции за счет улучшения работы имеющихся агрегатов. Поэтому главная задача коммунистов и всего коллектива цеха состоит в том, чтобы всемерно улучшать механизацию, добиться широкого внедрения рационализаторских предложений, изучать, обобщать и распространять стахановские методы труда.

Собрание прошло организованно и на высоком идеально-политическом уровне. В прениях выступило 12 человек. В острой критике недостатков сказались глубокая заинтересованность коммунистов в дальнейшем улучшении хозяйственной и партийной работы, их решимость по-новому выполнять поставленные перед ними задачи.

Собрание наметило практические мероприятия по осуществлению решений XIX съезда партии, дальнейшему подъему производства проката, улучшению партийно-политической работы с трудящимися.

Н. ЧАШИН.

Второе чтение, продолжавшееся в последний день 19 часов подряд, проходило в чрезвычайно бурной обстановке. Как сообщает западногерманское агентство DPA, временами в парламенте стоял сплошной гул, слышалась ругань и дело даже доходило до драк.

Депутаты-коммунисты выступили с разоблачением предательского характера

о действительном содержании секретных договоров.

Последнее третье чтение законопроектов о ратификации боннского и парижского соглашений и окончательное голосование отложено по решению будущего на неопределенный срок. Нет сомнений, что такое решение вызвано растущим движением протеста народных масс против ратификации военных договоров.

### Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 7 декабря. (ТАСС). Усиление политического напряжения в Тунисе в связи с убийством генерального секретаря Всеобщего союза тунисских трудящихся Фархата Хашеда признается всей французской печатью. В Тунисе приведены в боевую готовность крупные контингенты полиции, жандармерии и войск.

Опасаясь дальнейшего расширения народного движения, французские власти произвели аресты многих деятелей Всеобщего союза тунисских трудящихся и партии «Но-дестур». Все арестованные направлены в лагерь Ремада, расположенный на юге Туниса. Боясь народных ма-

нифестаций, французские власти распорядились тайно похоронить тело Хашеда на небольшом острове Керкена, близ Тунисского побережья.

Однако несмотря на все меры, принятые французскими колониальными властями, им не удалось воспрепятствовать развертыванию движения протеста. Начавшаяся по призыву Всеобщего союза тунисских трудящихся забастовка охватила промышленные предприятия, коммунальные и государственные учреждения, торговую сеть, учебные заведения и парализовала транспорт.

### Извещение

10 декабря в 7 час. вечера в актовом зале Института усовершенствования врачей будет прочитана очередная лекция из цикла лекций по павловской физиологии на тему: «Неврозы в свете учения И. П.

Павлова». Лектор — профессор И. И. Карповник.

Правление городского научного медицинского общества.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### ВНИМАНИЮ

библиотек, клубов, красных уголков, учреждений, предприятий и граждан гор. Сталинска!

Переплетный цех типографии города Сталинска принимает заказы на переплет всевозможных библиотечных книг, журналов, газет, итог, чертежей, отчетов, конторских книг, карманных и настольных блокнотов, шестидневок, простых и художественных папок, адресов, настольных блоков, альбомов и прочих художественных переплетных работ; изготавливает картонажные изделия: коробки, футляры (упаковочные, архивные и проч.), а также конверты, пакеты, кульки разные.

Заказы выполняются из материалов заказчиков и частично из материалов типографии.

Прием заказов производится ежедневно с 8 ч. утра до 5 ч. вечера в контуре типографии — пр. Курако, 18. Справки по телефону 13-43 город.

Дирекция.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

9 декабря для детей художественный фильм

### КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР

10 декабря

СЫН СТЕПЕНИ

Начало: 10 и 2-30 ч.

Для взрослых новый художественный фильм

### КОРОЛЕВСКИЕ ПИРАТЫ

Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10 и

10 часов вечера.

Дети до 16 лет не допускаются.

Скоре: В степях Украины.

### Артели «Ильича»

ТРЕБУЮТСЯ:

токари, слесари, шоферы, грузчики.

Обращаться в часы занятой по ул. Пролетарская, № 1-б.

### ПРОИЗВОДИТСЯ

### ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь» в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.

Зак. 8646, тираж 11.520.

## Слово коммунистов-прокатчиков

Коммунисты сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината собрались в красный уголок до открытия партийного собрания. На повестке дня волнующий вопрос — итоги работы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом об итогах работы XIX съезда партии выступил главный инженер комбината тов. Ермолаев.

— XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, — говорит докладчик, — событие исторической важности. В документах съезда, в речи товарища Сталина на заключительном заседании, а также в работе товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» подведены итоги выдающихся побед советского народа, ярким светом марксизма-ленинизма освещены дальнейшие пути к новым, еще более славным победам в нашей стране, к еще более широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире.

Кузнецкие металлурги, как и весь советский народ, в решениях XIX съезда партии увидели осуществление своей мечты о дальнейшем укреплении экономического могущества Родины, о расцвете материального и культурного благосостояния трудящихся.

Выражением беспредельной любви и преданности своей родной коммунистической партии являются новые производственные победы кузнецких металлургов, достигнутые на стахановской вахте в честь XIX съезда партии. Металлурги да-